

编辑 刘一博 美编 代小杰 责校 杨少坤 电话:64101973 hjzk2015@126.com

· 酒讯 ·

酒业观察



拉美风情之夜亮相炫酷酒吧

虽然是寒冷的冬季，但京城各大酒吧却少不了热闹的氛围。据悉，嘉里大酒店炫酷酒吧近日推出了拉丁美洲风情之夜活动，意在为CBD的客人提供一个异国风情的放松场所。

据介绍，炫酷酒吧每周四晚9点，都会被足球、狂欢节、亚马逊文化等主题元素点缀。众多顾客在这里跳起热闹的舞蹈，现场的DJ则演奏节奏动感的舞曲助兴。

此外，11月17日还正值嘉里大酒店圣诞节点灯仪式，炫酷酒吧门口点亮圣诞树并有来自英国国际学校童声合唱团的小艺术家们现场演唱了数首圣诞曲目，颇为注目。

11月25日，炫酷酒吧将举办13周年欢聚活动，届时将再度吸引众多年轻人群前往。

酒店相关负责人表示，通过多样的活动来为酒店顾客提供不一样的体验，从而提升酒店服务质量。

托斯卡尼佳酿现身瑰丽酒店

近日，北京瑰丽酒店将与意大利托斯卡尼瑰丽酒店联袂呈现至尊意式美食美酒“三部曲”，其中将展现来自意大利托斯卡尼地区的经典美馔及酿酒工艺。

据了解，托斯卡尼地区是意大利景色最为秀丽的目的地之一，托斯卡尼瑰丽酒店则拥有自己的葡萄园，出产Brunello及Rosso di Montalcino佳酿。据介绍，11月14日-27日期间，莅临北京瑰丽酒店的宾客可享受由北京瑰丽酒店和托斯卡尼瑰丽酒店携手推出的美食“三部曲”，这其中则包含品尝风味独特的白松露时令美馔及意大利顶级葡萄佳酿。

北京瑰丽酒店自11月以来为宾客推出了多款独家限量款葡萄酒，包括口感均衡的Brunello di Montalcino，产自卡帕纳地区顶级葡萄园、口感丰富的葡萄酒Campi del Drago，以及丰富优雅、以细腻著称的“珍藏”酒款Millecento。

北京商报记者综合报道

中国经济成为全球经济发展不可或缺的一部分，中国白酒品牌也纷纷走出国门，开启白酒国际化之旅。国内一线酒企宜宾五粮液于近日与芬兰赫尔辛基华商签约价值100万元的白酒销售合作协议。五粮液创新国际产品“自由度”进驻欧洲市场。除五粮液外，江苏洋河酒厂股份有限公司1140箱、货值7.6万美元的白酒日前也成功进军南美市场。同时川酒代表泸州老窖一批1.4吨白酒也顺利出口西非国家科特迪瓦。白酒国内市场竞争激烈、饱和度高，国外市场逐渐成为中国白酒企业追捧的镀金胜地。但业内人士认为，中国白酒作为比较复杂的酒种，想要跟国际标准接轨，实现真正的国际化发展，脚下的路并不好走。

白酒海外淘金意在何方

白酒品牌争先布局全球市场

国内一线酒企五粮液近日正式与芬兰赫尔辛基华商签约价值100万元的白酒销售合作协议，五粮液创新白酒产品“自由度”将首次走出国门，出口北欧芬兰，进军欧洲市场。而三季度业绩表现反超五粮液的洋河也在11月上旬将1140箱白酒由秘鲁顺利入关，进驻南美市场。同时川酒品牌泸州老窖也于本月送一批量达1.4吨的白酒出口西非国家科特迪瓦。就此，2016年上市酒企三季报上榜前四位酒企中，除了贵州茅台外，本月均在海外市场加码发力。

值得一提的是，作为行业翘楚的酒企贵州茅台其实早在今年9月之前就已经以出口创汇2.56亿美元的业绩位居全国第一。数据显示，公司在1-9月出口茅台及系列酒共计1418吨，同比增长48.75%，普通茅台酒出口1411吨，同比增长49.66%；占公司白酒总销量的2.75%，同比增长0.45%，占全国白酒总出口量的12.02%。茅台海外市场的业绩实现正增长，作为白酒行业的代表，海外市场也早已成为白酒行业寻求业绩突破的热门战地。

据了解，五粮液早在2008年就已经在欧美市场进行广告宣传，此后2011年进入美国市场，截至目前五粮液出口量占全国白酒出口的92%以上，五粮液产品已经进入100多家国际免税店，遍布世界五大洲。据泸州出入境检验检疫局数据显示，前三季度以泸州老窖国窖1573、泸州老窖特曲酒、泸州老窖百

年酒为主的白酒出口共计76批，货值达281.33万美元，出口范围覆盖亚洲、欧洲、美洲、非洲等18个国家和地区。

远赴海外只为落个好“名声”

目前中国白酒产业逐渐进入资本化和品牌化的竞争，但是国内市场压力重重，白酒企业加快国外市场拓展成为众多酒企的发展口号。

国内众多白酒企业茅台、五粮液、汾酒等不仅早已在海外市场发展产业链，更有业内认为海外市场对中国白酒企业恐成为理想镀金地。

业内人士对此表示，目前中国白酒在对外出口上态度积极，大部分是为了实现出口转内销。

产品顺利出口海外市场，能够为企业制造新闻，实现品牌包装，提高企业的品牌价值。也有白酒企业确实出于产品销售的需要加码海外市场出口，但其中受政策影响也比较大。国家政府对能够代表中国特色的消费类产品有一定的要求。中国白酒企业大部分都属于国有企业，所以国家会要求部分白酒企业身体力行，带头推进中国白酒外销，参与全球经济贸易。但是，中国白酒虽然需要走出国门，在全球市场上实现发展，但白酒的复杂性、国际规范标准的差异性以及外国消费人群饮食文化不同等因素，对中国白酒的国际化之路造成了重重阻碍。

小众市场难成业绩支柱

据了解，我国2013年白酒出口数量为1.4万千升，出口金额2.54亿

美元；2014年白酒出口数量为1.32万千升，出口金额3.27亿美元。该出口金额与全国白酒总产量相比只能算是皮毛，与全球烈性酒贸易额相比大概为1‰。中国白酒企业在经过几年的海外拓展后，国际知名度仍然不高。

白酒行业分析专家蔡学飞指出，中国白酒具有复杂性，白酒质量标准无法与国际烈酒相应的标准达成对接，是主要原因。每个国家对于食品法律法规的要求不同，中国白酒在国外销售，并不代表融进了海外市场。且白酒对外标准不明确，进入国外的流通性市场门槛也比较高。

目前，中国白酒在海外市场的消费人群仍然以华人文化圈为主。中国白酒实际上并没有进入到国外主流消费群体中去。中国酒水文化与中国餐饮文化相辅相成，但与国外主流餐饮文化和酒水文化存在一定冲突，所以中国白酒在国外的市场发展有着先天的局限性。

中国白酒企业虽然喊着国际化发展，着力布局海外市场，但是真正能够有实力去做的酒企仅仅是一小部分。白酒进军海外市场的成本是很高的，产品曝光、走税、流通，以及产品销售的售后服务等都需要一定的企业实力来支撑。即使酒企可以寻求当地酒水销售商进行合作，但销售商主要服务当地人群，很难会把中国白酒当做主流产品来销售。所以，中国白酒想要实现真正的国际化还有更多的挑战需要去面对。

北京商报记者 关子辰 武媛媛

通灵珠宝的娱乐营销矩阵助力：打造泛娱乐生态

11月23日，通灵珠宝股份有限公司(以下简称“通灵珠宝”)上市，受到了市场与媒体的诸多关注，除此之外，通灵珠宝娱乐营销矩阵更是领先行业且为人所称道。



《克拉恋人》海报

对于走在时尚前沿的人来说，通灵珠宝这个名字并不陌生。连续八年柏林电影节的官方合作伙伴，联合投资出品《克拉恋人》、《翡翠恋人》等多部都市偶像剧，人气明星唐嫣代言……这些已经成为通灵珠宝娱乐营销的标签，也是通灵珠宝区别于其他品牌的资产。

当下，是内容为王的营销时代，如何借助娱乐元素将品牌内容延展出不同的

形式是各大品牌思考和探索的重点。通灵珠宝CEO沈东军深知这一点，“无论怎么做娱乐营销，都是为品牌服务的，最关键的就是消费者是否愿意认可你的延展内容”。

2015年，一部全网点击量过100亿的都市偶像剧《克拉恋人》，让无数受众成为通灵珠宝的忠实拥趸。这部电视剧由Rain、唐嫣、罗晋领衔主演，以通灵珠宝及行业背景为剧情发展，将通灵公司、业务

运作、产品包括公司老板等完全融入剧情模式中，巧妙地让所有观众在观剧的同时也记住了通灵珠宝的所有信息，并将对剧中人物和剧情的情感自动转移到了通灵品牌和产品上，跨跃性地完成了品牌在全国范围的阶段性突破。

随后，通灵珠宝顺势选择剧中主演唐嫣作为品牌形象代言人，打造“钻石嫣”概念的同时推出粉丝同款产品，并宣布成立克拉恋人公司，正式在电商平台上线“克拉恋人珠宝”，最终以“克拉恋人”这个大IP将品牌、电商、粉丝及产品全线打通，实现了娱乐营销效果的最大化。

其实，早在多年前，通灵珠宝CEO沈东军就开始了专属“沈氏打法”的娱乐营销布局。凭借通灵珠宝与比利时优质钻石切工的渊源及沈东军的诸多比利时王室荣誉，自2009年开始，沈东军带领通灵珠宝与柏林电影节开始了长达八年的官方合作，让通灵珠宝正式登上国际舞台，不仅成为柏林群星们的红毯标配，更是好莱坞巨星乌玛·瑟曼、戛纳影后考斯米娜·斯特拉坦、奥斯卡最佳女配角艾丽西卡·维坎德、“维秘”超模托妮·伽恩、著名影星章

子怡等众多国际一线大咖的心头好。

2015年另一热播都市剧《最佳前男友》中，长腿女神江疏影所饰演的女主角收到的定情信物也正是通灵珠宝的“蓝色火焰”系列。2016年11月，江疏影更是以通灵珠宝品牌挚友的身份，在杭州与现场的近千名粉丝一起，见证通灵珠宝第一家“蓝色火焰”体验店于武林银泰百货正式开业。

今年，沈东军又联合投资出品了《翡翠恋人》、《八月未央》等多部都市情感偶像大剧。尤其是《翡翠恋人》，还未播出就因李钟硕与郑爽的超人气演员阵容备受瞩目，自2016年初开拍以来，时不时曝出的拍摄进展与演员造型都能引发网友与粉丝热烈的讨论。

行业专家认为，与热门IP、柏林电影节以及人气明星的良好合作关系让通灵珠宝成为了珠宝行业的跨界营销典范，进一步拓展了品牌知名度。通灵珠宝打造的泛娱乐生态在帮助品牌宣传的同时，更以形象生动的方式润物细无声地走进消费者的心中，成就通灵珠宝无与伦比的品牌魅力。